
 

Beszámoló a Communitas irodalmi ösztöndíjának felhasználásáról 

 
 

 

Az 2012/2013-as éves ösztöndíjam idejére következő (harmadik) verseskönyvem 

alapozó munkálatait, úgynevezett „alapverseinek” megírását tűztem ki célul. Az előzetes 

elgondolásnak megfelelően egy merészebb, több irányba nyitó művészi érdeklődést kívántam 

megvalósítani. Úgy érzem, elképzeléseimet sikerült kreatívan továbbgondolnom.  

Mivel a készülő versanyag gyökereiben – részben – szorosan kapcsolódik az előző 

kötetek minőségi-műfaji hagyományaihoz, az eddig összeállt versanyagban található villon-i 

ballada (pl. Túlhajszolt lelkek balladája), szonett (pl. Egy kerten át, Ki nem beszélni), dal 

(Melyben szerelmét hívja) stb. Már ebben a törzsanyagban is érezhető ugyanakkor egy 

hangnembeli eltávolodás a második kötet kissé „introvertáltabb” világától. Ezeken kívül 

számos olyan alkotás is született, amely az eddigi verseim között újszerűnek, kísérletező 

jellegűnek hathat, s melyeket külön ciklusba kívánok rendezni a majd megjelenő kötetben, 

Nélküled hosszú munkacím alatt. Itt kapnak helyet a népiesebb dallamú vagy sanzonszerű 

költemények, shakespeare-i szonett, haiku vagy limerick is. Külön ciklust áll majd össze 

azokból a versekből, amelyeknek irodalomtörténeti utalások, érdekességek képezik az 

alapötletét (Mit csönded titka tartott). Versek mellett számos tanulmányt, kritikát is írtam.  

Az ösztöndíj ideje alatt számos irodalmi rendezvényen vettem részt, elmehettem olyan, 

számomra fontos kulturális eseményekre, amelyekre való eljutásom egyébként az anyagi 

korlátok miatt nehézségekbe ütközött volna. Sok időt töltöttem különböző városok 

könyvtáraiban is; ehhez hozzásegített a rendszeres támogatás. Önálló fellépéseim voltak: 

Kolozsváron, Székelyudvarhelyen, Marosvásárhelyen, Szegeden, Békéscsabán (itt Radványi 

Balázs, a Kaláka együttes tagja megzenésített verseimmel is hozzájárult az est sikeréhez). 

Ezeken kívül másod- vagy többedmagammal felléptem Gyulán, Debrecenben, Nyíregyházán, 

Budapesten, Szabadkán, Belgrádban. Ezen fellépések jelentős részét saját blogomon képekkel 

is dokumentáltam (www.farkaswellmanneva.blogspot.com).  

Összességében véve úgy gondolom, hogy a Communitas Alapítványtól kapott ösztöndíj 

igen nagymértékben segítette költői munkásságomat az elmúlt időszak alatt; jelentős 

könnyebbséget jelentett a hétköznapokban, s így több időt/energiát fordíthattam szépirodalmi 

tevékenységemre. Bizalmukat, támogatásukat nagyon köszönöm.  

 

 

http://www.farkaswellmanneva.blogspot.com/


Ki nem beszélni 
 

Hát éppen ez a baj, hogy ki nem írni,  

ki nem beszélni. Öltözni szerephez.  

Nem kérdezni, e bűverő, ez ír mi, 

mit tetszőleges számban megfelezhetsz. 

 

Kétpólusú világ, hol fagyhatsz, izzhatsz,  

gyűlölsz, imádsz; derűd csak talmi ékszer, 

ábrázatod savmarta, gyenge rézkarc –  

és elveszett az áldott, szép középszer.  

 

De éppen ez a jó, hogy… néha járj át 

tisztaszobádba – hétköznap se vétek;  

vedd takarékra rajongásod lángját:  

 

hamvaszt a tűz, s lelkedre ég a réteg,  

mely elválaszt magadtól, s bűnre vált át. 

Mit csináltál, miközben mások éltek?  

 

 

 

Túlhajszolt lelkek balladája 

 

Mint kinek végül mégsem végtelen kell,  

s levetkőzött megannyi benti mázat,  

egy szerelvényben értesíti lelke:  

ez a vonat lesz mindörökre házad,  

s a ritmus, melyet már csak gépi váz ad,  

jaj, azt ne mondd, utadhoz mind kevés így. 

Mert erre tart, ki érti ezt, s ha lázad –  

az örök száguldásba érkezésig.  

 

Csuklón szorít vagy gyomron bármi zaj, dal,  

szolgáltatás-biztosított sebesség,  

a félelmet viszed tovább magaddal,  

arcodra ír – éppen csak meg ne lessék,  

míg foltjait mázolja rá a festék 

(a ráncokat kiszáradt karmok vésik).  

Pihenni nem kell már, csak erre tessék,  

az örök száguldásba érkezésig.  

 

Otthonra itt lel mind, ki nem köt békét,  

barátságot; s eleddig bűnnek hátalt,  

lassítni nincs erő, vészfékre végképp, 

célok között a cél, csak egyre vágtat  

veled hazád (pedig suhanni láttad), 

a megnyugvás befut, bár egyre késik,  

csak tarts felé, ő nem tudod, hová tart,  

az örök száguldásba érkezésig.  



Ajánlás 

 

Herceg, mondom, házat ne lakj e földön.  

Utad csak út, sok végpont közt levésig,  

hajszold lelked – mielőtt újraköltöm:  

az örök száguldásba érkezésig.  

 

 

Egy kerten át 
 

Igényelnél bár hosszú távra telket,  

felületet, hazatalálni helyest,  

sok rossz birtokviszonyban megtört lelked 

hadd lélegezhessen fel valamelyest;  

 

találj meg itt egy négyszögölnyi kertet,  

melyben társad vagy épp csak nyugtod lelhesd, 

de melynek jó, sem rossz hírét se kelted,  

feledve harcot, szótól, képtől terhest.  

 

Hát élj soká, a tested évein túl,  

és érts szavakból: vesztüket jelentik,  

a háború meg rég nem tudni, min dúl, 

 

az égi képek is már rendre lentik.  

... Mert húsz után az ember hegynek indul,  

s egy kerten át kiér a tiszta csendig. 

 


